



壬寅年十月廿一  
2022年11月14日 星期一

电子版: www.zjgrrb.com  
电子邮件: ziarxw@163.com  
国内统一刊号: CN33—0018  
邮发代号: 31—2 总第12257号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

学习宣传贯彻二十大精神

## 接地气 聚人气 有生气 鼓士气

身残志坚的临平“90后”职工巧说“脱口秀”创新宣讲二十大精神



“90后”律师曾海飞在党的二十大精神宣讲比赛现场说“脱口秀”。通讯员罗雨晴 摄

记者李凡报道 “我的腿因为女娲捏泥人的时候太粗心而导致了残疾。”他强任他强,清风拂山岗。心态稳住,武林绝学便唾手可得”……你也许想不到,这段金句频出、笑语连篇又寓教于乐的“脱口秀”表演,并非见于“脱口秀”舞台,而是来自杭州临平区总工会主办、星桥街道总工会承办的“星桥企新说”暨党的二十大精神宣讲比赛现场。

近日,这场宣讲比赛吸引了众多劳模工匠、非公企业职工、青年社工及新就业群体代表参加,

各行各业人员结合自身经历,紧扣“新时代”“共同富裕”等关键词,运用通俗易懂的话语和鲜活生动的事例,在“小切口”中展现“大主题”,深入浅出地阐述了自己对党的二十大精神的理解和感悟。其中,荣获当场比赛第一名

的正是一段“脱口秀”的表演者——浙江杰嘉律师事务所律师曾海飞。出生于1994年的曾海飞是一名不折不扣的“90后”,他体态魁梧,心态阳光,说起“脱口秀”来毫无违和感。和很多年轻人一样,曾海飞空闲之余也很喜欢看“脱口秀”。在收到宣讲比赛通知的时候,曾海飞盘算,想要让宣讲入脑入心,进而圈粉像自己这样的年轻人,轻松幽默、明白晓畅的“脱口秀”表演形式或许不失为一种选择。

几番磨稿,终于上台,曾海飞大方地讲述了自己身为一名“残疾人”的心路历程。“这其实是我第一次‘脱口秀’表演。”曾海飞说,儿时一场突如其来的疾病导致了他的下肢残疾,在“脱口秀”中,他将自己这些年观察融入其中,“二十年前我们被叫作‘瘸子’,十年前我们被叫作‘残疾人’,今天我们则被称为‘残疾人’。”曾海飞表示,称呼的变化彰显了新时代社会文明程度的提升。也是通过这样一段“脱口秀”表演,曾海飞以一种自信坦荡的方式与身体缺陷达成了“和解”,他不惧困难、勇敢追逐法律梦想的故事也鼓舞着现场很多年轻人。

“党的二十大报告对青年一

代寄予了殷切希望,作为一名青年党员,我会始终坚持敢于拼搏的信念,树立正确的人生观价值观,让自己的人生在奋斗中获得升华和超越。”如今的曾海飞,不仅是一名热心公益法律服务的执业律师,还当选为临平区最年轻的政协委员,他坚持履职尽责,积极提案发声,建议要为残障人士搭建“多样化法律服务直通车”。“因为淋过雨,所以老想为别人撑把伞。”曾海飞表示,希望可以尽自己所能,去帮助更多弱势群体。

曾海飞的“脱口秀”接地气、聚人气、有生气、鼓士气,为他赢得了满堂喝彩。这种宣讲形式的创新,也让党的声音通过职工群众喜闻乐见的形式飞入了“寻常百姓家”。临平区总工会相关负责人表示,全区各级工会将持续以扩大“覆盖面”,提升“到达率”、“增强‘实效性’”为目标,聚焦重点群体、创新载体、成果转化,深入开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”“藕花洲企新说”“工会志愿服务在行动”等有特色、接地气、入人心的宣讲形式,增强宣讲的针对性和实效性,切实把党的二十大精神讲实、讲透、讲具体、讲生动,让广大职工群众听得懂、能领会、可落实,让党的二十大精神在临平落地生根,形成生动实践,结出丰硕成果。

## “首发”“首秀”“首展”

800余家国内外数字贸易领域头部品牌企业将亮相“数贸会”

本报讯 记者张浩星报道 全球数字贸易博览会(以下简称数博会)是我国唯一以数字贸易为主题的国家级、全球性的专业展会。首届展会将于2022年12月11日—14日在杭州国际博览中心举办,记者了解到,届时将有800余家国内外数字贸易领域头部品牌企业亮相数博会。

本届数博会,以“数字贸易商通全球”为主题,按照“1+5+N”的框架打造了系列高峰论坛和活动,将邀请政府和国际组织领导人、国内外知名学者、企业家,通过搭建高端对话交流平台,以线下交流或线上对话的形式,共议数字贸易,共谋未来发展,呈现一

次高规格的“数字盛宴”。具体来看,“1”是之江数字贸易主论坛;“5”是围绕数字贸易产业链、平台、生态、制度、监管五大板块,聚焦前沿议题,组织16场国家级、国际性重要分论坛,有数字产业链论坛5场,包括数字文化贸易高峰论坛、国家数字服务出口基地高峰论坛、中国(杭州)元宇宙高峰论坛、国际数字教育大会等;数字平台分论坛4场,包括2022世界直播电商大会、丝路电商合作高峰论坛、国际数字服务与数字产品交易论坛、“数智中非”创新创业青年领袖钱塘论坛;数字生态分论坛4场,包括“之江创客”2022全球电子商务创业创新大赛

总决赛、2022首届全球数字生态大会、中国航空物流枢纽(杭州)高峰论坛暨中国航空物流产业年会、未来数字文旅大会;数字制度分论坛2场,即DEPA与数字经济合作高峰论坛、全球数字贸易法治高峰论坛;数字监管分论坛1场,数字安全主题论坛。“N”是围绕数字贸易热点领域的专业性活动,“数贸会”期间将在杭州、宁波、湖州、嘉兴、金华、衢州等地市,举办“数据应用标准规则”数字自贸主题论坛等17项活动,与全球共商共享数字贸易发展新趋势、新要素、新规则、新格局。

展览展示活动是数博会最大的秀场,设置了国家中心馆、数字品牌馆、数字物流馆、数字内容馆、数字消费馆、数字技术馆、跨境电商馆等7个展馆,面积共8万平方米,将系统展示全球数字贸易发展趋势和我国数字贸易发展成就,浙江省数字经济发展成果,以及涵盖数字贸易产业链的繁荣生态。

截至目前,展会已聚集了800余家国内外数字贸易领域头部品牌企业,包括亚马逊、特斯拉、eBay、惠普、阿里、腾讯、京东等。杭州亚运会数字火炬、汽车机器人自动驾驶、360的态势感知一体机等诸多新技术、新产品……从体育到文博到游戏再到大健康,数字贸易领域的各类“首发”“首

秀”“首展”将全方位展示数字贸易带来的美好。

在本届数博会现场,一批重大研究成果、标准和规则将集中发布,全力打造数字贸易领域“风向标”。例如,“2022全球数字贸易行业企业Top100”、“2022中国数字贸易企业百强榜”《中国数字贸易发展报告(2021)》《全球数字贸易发展报告(2022)》《数字贸易发展与合作倡议》等。此外,本届数博会组织了全球数字贸易博览会“先锋奖(Digital Trade Award)”评选活动,甄选具有新品创新、技术领先的创新展品和区域先行代表。DT奖评选结果将于数博会期间公布。

## 家长自掏腰包为全班购置课桌椅引热议 孩子的课桌椅是否合适 你关注过吗

通讯员王怡报道 对于广大学生来说,学习就像是一场马拉松赛,而课桌椅就是他们的“运动装备”。一张好的课桌椅,不仅能增加学习的舒适感,也能在缓解学生们学习的压力之余,提供优质的学习环境,其重要性不言而喻。

近日,江西赣州有位爸爸,为了让孩子有更舒适的学习环境,自掏腰包为全班购置了一批全新的课桌椅,谁曾想,这件“小事”竟冲上了热搜,引起广大网友热议。课桌椅到底该不该捐?关于这方面的问题,学校又该如何去考量?

家长豪捐全班课桌椅引热议

这位爸爸的女儿,在一所有上二年级。某一次去学校时,他发现班级里的课桌椅比较旧,都是木头做的,桌面坑坑洼洼,椅子也没有靠背,写起作业来很不方便。

担心女儿的学习因此受影响,于是,这位爸爸自掏1万多元,给全班学生们都换上了舒适、漂亮的新课桌椅。这让他女儿又开心又自豪,班上的家长们也因为此事对他表示了感谢。

不过,事情一出,却瞬间引发了网友们热烈讨论。自由贸易为女儿的全班同学购买桌椅,这样的行为到底是否值得推崇和点赞?

有些人认为,家长的心情完全可以理解,但这种做法不太合适,一个班级搞特殊化,别的班级的小朋友们会觉得有钱真好,学校这么一个“纯粹”的地方都变得不纯粹了。

也有人认为,支持和赞扬捐赠,但反对搞特殊化。没有规矩不成方圆,如果每个家长都和这位爸爸有同样的行为,会导致不良风气。综合考虑,捐赠的形式应该改变一下,避免产生一些不良影响。

不过,网上也有不少支持这位爸爸的声音。在这些网友们看来,爸爸的这一行为只是单纯想为女儿创造好的学习环境,没必要联想到攀比等等,“捐桌椅的初心是好的,纯粹是有心之人想太多了。”

在陈女士看来,从为人父母的角度出发,这位爸爸的行为是善意的,值得肯定的。“他的想法,其实和我们广大家长一样,都是为了孩子们好,希望他们有更舒适的环境,专心读书,实在没必要想到攀比什么的,误解了家长的一片好心。”

台州市民刘先生则有自己的看法。“课桌椅是学生们学习的基本设备,孩子们每天直接接触课桌椅的时间,至少在6个小时,可以看出课桌椅对学生的健康有着至关重要的影响。”刘先生说,家长们关心、操心是一方面,除此之外,学校作为教育的主阵地,更要发挥作用,为学生们选好课桌椅,这直接影响了孩子们的安全、视力等问题。

课桌椅与学生身高不匹配,能否人性化定制?

椒江的刘女士(化名),近日因为孩子身高和课桌椅不匹配问题,很是头疼。“我家孩子上初一后,分配到的课桌椅是上一届初二学生退下来的课桌椅,有很大的问题。”刘女士说,孩子刚开学后的没几天就回来吐槽,说分配的椅子左右高矮不一,坐上去有种摇晃的感觉,“不光是孩子自己,她说身边好几个同学也有这样的情况。”

刘女士说,考虑到孩子学习需要良好的课桌椅环境,了解情况后,她赶紧把这事告诉了学校老师,得到的反馈是,让孩子找教务处调整一下课桌椅高度。后来,教务处的老师们发现椅子确实坏了,无法调整,于是让孩子们去闲置的教室,挑选了几把好的椅子顶替原先坏了的椅子。”刘女士说。(下转第4版)

## 我们结婚了!

2022中国电信浙江公司  
集体婚礼在西子湖畔举行

本报讯 记者邹伟锋摄影报  
道 11月11日,“爱在西湖·情定电信”2022中国电信浙江公司集体婚礼在西子湖畔举行,来自全省电信公司的30对新人在美丽的西子湖畔喜结连理,共同迈入幸福家园。

省总工会党组书记、副主席吕志良出席并为婚礼致辞。他向新人们送上最诚挚的祝福,希望新人们在今后的生活中,继承和发扬中华民族的传统美德,互敬互爱,互帮互助,互谅互让,共建温馨幸福的家庭。

一直以来,中国电信浙江公司工会把对员工的关心关爱作为推进企业和谐发展、持续提升员工生活品质的重要内容,聚焦员工生活工作的重点、难点,每年出台为员工办实事具体举措,其中为员工举办集体婚礼也是之一,同时非常重视关爱公司青年员工,通过组织各类文体活动、“浙工缘”交友活动等,拓宽青年员工的交友交流渠道,大力倡导文明、健康、理性的婚恋观念,不断提升员工的获得感、幸福感、荣誉感。



杭州“娘家人”为百对新杭州人  
举办集体婚礼

本报讯 记者曾晨路 通讯  
员王钰哲报道 11月12日,是  
个爱意满满的日子,在奥体中  
心体育场,工会“娘家人”以新  
颖的风格、亚运的文化、浪漫  
的情怀为100对新人举办了一  
场既隆重又节俭、既简单又特  
别的集体婚礼。省总工会党组成员  
、副主席吴海瑜,杭州市总工  
会党组书记、常务副主席主席郑荣  
新等领导和嘉宾受邀见证这一  
甜蜜时刻。

10:18,随着幸福接力的VCR开  
场,新婚盛典大幕拉开。接力棒从世界文化遗产良渚古城遗址、大运河、西湖一路传递到在奥体中心体育场婚礼会场的新郎陈浩东与新娘刘悦手中,这既是爱情的幸福接力,也是杭州历史文化的传承接力。伴随着欢快的音乐声,百对新人携手登上舞台。他们来自全国15个省,他们当中既有杭州亚运会场馆的建设者、杭州亚运会各类服务保障的工作人员,也有医生、工程师、科研人员、教师等为梦想拼搏的奋斗者,更有快递员、电商主播等新就业形态劳动者。他们怀揣着对新时代美好生活的憧憬,从祖国各地齐聚钱塘江畔,在这里书写青春、创业创新,开启美好人生的旅程。

“市总工会对我们新业态劳动者的成长和生活非常关心,让我们有机会参加这么有意义的新婚盛典,我们很开心也很激动。”陈浩东是新业态企业菜鸟供应链的工作人员,刘悦是学校的思想政治理论课辅导员,学生时代就相识的他们一起从19岁走到27岁,一直执手珍惜,“结婚了,意味着我们迈入了新的旅程,今后将更好地为自己的小家、为杭州这个大家努力奋斗。”

典礼中,国际奥委会委员、中国奥委会副主席、国际奥协执委  
会委员李玲蔚为百对新人“云  
证婚”,送上诚挚的祝福。在满  
场浓情蜜意的氛围中,新郎王人  
杰与在杭州亚组委工作的新娘  
谢婧走上台前,在一幅丝绸卷轴  
上按下他们的心形指纹。“作为  
亚运工作者,能在自己熟悉的大  
莲花里参加集体婚礼,让我既幸  
福又兴奋。”谢婧说,从此以后,  
这里与她而言将赋予一份更加  
独特的意义,自己也将带着这份  
美好,以更大的热情投入到杭  
州亚运会的工作当中去。”

本次新婚盛典以“爱在杭  
州·情满亚运”为主题,融入亚  
运、数智等元素,由杭州市总工  
会主办。

## 地铁城轨催生新岗位 全省行车值班员 比拼技能

本报讯 记者羊茉江 通讯  
员周蕊、陈怡宁报道 日益增多的  
地铁、城轨,需要越来越多高能  
的行车值班员。日前,由省总工  
会、省交通运营厅主办,浙江交  
通集团承办,浙江轨道集团、浙  
江省轨道交通产教融合联盟协  
办的2022年浙江省行车值班员  
职业技能竞赛在杭海城际盐官  
车辆段基地举行。

行车值班员主要负责轨道  
列车的进出站运行安全,负责处  
理突发现象。本次竞赛分为理  
论考试和技能操作两部分,涵盖  
了轨道交通领域法律法规、标准

规范、手摇道岔、ATS操作、消  
防设施使用、站台门故障处置等  
竞赛内容,吸引了来自杭州、宁  
波、温州、嘉兴、绍兴、台州6个  
地区11家轨道交通运营企业14  
支代表队的56名选手同台竞

技。经过两天的激烈角逐,共有  
8名选手获奖。来自浙江海宁  
轨道交通运营管理有限公司的王  
紫薇、杭州地铁运营有限公司的  
茹迎春、宁波市轨道交通集团  
有限公司智慧运营分公司的秦  
健将分获比赛第一名、第二名和  
第三名。

88851111  
新闻服务热线

